



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№121 (30908) 31 октября 2019 года

Цена свободная

7 НОЯБРЯ ЦК КПРФ, Московские городская и областная комитеты КПРФ, фракция КПРФ в Госдуме РФ, движение «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», Союз советских офицеров, «Всероссийский женский союз — «Надежда России», Ленинский коммунистический союз молодёжи Российской Федерации и другие левые организации проведут торжественное шествие и митинг, посвящённые 102-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.
Сбор: в 15.00 на Стратном бульваре (станция метро «Чеховская», «Пушкинская», «Тверская»).

Призывы и лозунги ЦК КПРФ

к массовым акциям 7 ноября

- Слава Великому Октябрю!
- Ленин! Октябрь! Социализм! Победа!
- Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
- Социализм — будущее человечества!
- Великому Октябрю — статус национального праздника!
- Вернём России символы и традиции Великого Октября!
- Ленин, Сталин, Октябрь — величие, которое объединяет и ведёт нас вперёд!
- Под Красным знаменем Октября — вперёд, к социализму!
- Великий Октябрь — колыбель народовластия и социализма!
- Цель Великого Октября — Россия для народа, без власти олигархии!
- Власть — народу! Собственность — трудящимся!
- Вернём социальные завоевания Великого Октября!
- Антикриминальную программу КПРФ — в жизнь!
- Создадим парки Победы по всей стране!
- Требуем национализации стратегических отраслей экономики!
- Очистим страну от смрада идеологии Ельцин-центра!
- Остановим реванш антисоветизма!
- Прекратим политические преследования и расправы!
- Фальсификаторов выборов — под суд!
- Долг власти перед народом — немедленная отмена пенсионного геноцида!
- За рост зарплат и пенсий, а не цен и тарифов!
- «Детям войны» — федеральный закон признания и поддержки!
- Доступное образование и медицина — для всех!
- Человеку труда — достойную жизнь!

Адреса сопротивления

Максимум мобилизации!

Протестная акция против повышения цен на проезд в общественном транспорте более чем на 30%, роста коммунальных тарифов, удорожания малого бизнеса, ущемления прав трудящихся, уплотнительной застройке и вырубки деревьев, бездушия и хамства чиновников прошла в Воронеже.

ВОЗЛЕ ПАМЯТНИКА А.С. Пушкину собрались коммунисты, активисты комсомола, организации «Дети военного времени», «Всероссийский женский союз — «Надежда России» и других общественных организаций и движений. Они вышли с требованиями отправить антинародное правительство в отставку и проводить политику в интересах большинства людей.

Открывая митинг, секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в областной Думе А.И. Рогатнев призвал всех людей труда сплотиться и заставить нынешнюю власть слышать народ: «Правильная политика поставила нашу страну на грань распада, капиталы продолжают вывозиться в ускоренном порядке за границу, не построено ни одного современного завода, безработица растёт, наука и образование в упадке. Школы, больницы и поликлиники закрываются, врачи и педагоги, которым якобы повысили зарплату, вынуждены тру-

дле за кандидатов от КПРФ проголосовало в несколько раз больше избирателей, чем в прежние годы, называют глобальные изменения в политической жизни всей страны.

В следующем году состоятся выборы депутатов областной и городской дум, поэтому коммунистам и их союзникам необходимо работать с людьми, чтобы как можно больше избирателей пришло на выборы и проголосовало за новый социализм.

Военный пенсионер В.Т. Измайлов подчеркнул, что из капиталистической кормушки, в которую превратилась Россия, корытятся не только российские олигархи, но и США, страны Евросоюза и т.д. Сегодня наше государство является сырьевым придатком, все основные денежные средства, прокрутившись в России, оседают в карманах богатеев и вывозятся за границу, оставляя экономику без средств и превращая наших граждан в нищих.

Горько было пронизано выступление руководителя регио-

Инженер А.И. Сукочев рассказал о том, что крупнейшие воронежские предприятия, чтобы выжить, берут многомиллионные кредиты. Их активы оказываются в залоге, то есть берут они не на пополнение городского бюджета и решение проблем людей, а на банки.

Представители района Берёзовая Роща В.М. Пральник и с. Ямное Л.В. Гладких рассказали об ужасающем состоянии, в которое вергли зелёный пояс нашего города. Берёзовая Роща — парковая зона, опытные поля агроуниверситета застраиваются, леса возле Ямного, Рамони, Меловки безжалостно уничтожаются в угоду строительным магнатам, получающим баснословные прибыли. И всё это происходит при поддержке властей.

Член Ленинского райкома КПРФ, редактор красного интернет-канала «Местное радио» Дмитрий Шаршаков отметил, что повышение платы за проезд ничем не обосновано. А происходит рост цен из-за того, что у



длиться на полторы-две ставки. От безработицы и безысходности люди бегут из деревни в города на заработки, в сельских районах жизнь замирает. Представителей малого и среднего бизнеса задавили налогами и поборами. Строительство огромных свинопольных и планируемая добыча никеля в области будут убивать всё живое. А нынешняя власть на все наши обращения и требования отвечает, что мы ленивые и не хотим работать. Хватит это терпеть! Пора мелкой власти этих кривососов!»

Лидер воронежских коммунистов, заместитель председателя областной Думы С.И. Рудяков подчеркнул, что сегодня в России огромное число людей живёт за гранью бедности. В условиях, когда идёт массовое давление на предпринимателей, пенсионеров, работников бюджетной сферы, коммунисты должны максимально мобилизоваться, вести активную работу с населением и постоянно указывать власти на антинародную суть проводимой ей политики.

Прошедшие сентябрьские выборы показали, что произошли большие перемены в сознании людей и вслед за столицей,

нального отделения организации «Дети военного времени» Н.М. Авраменко. Власть имущие так-таки и не хотят решить вопрос о статусе и льготах для поколения людей героического труда, вместо этого паразитируют и набивают карманы на достоянии страны, созданным руками «детей войны».

Рабочий В.Э. Дадакин сравнил условия, в которых трудятся люди в советское время и сегодня. Когда в СССР строились предприятия, рядом сразу же возводились дома для сотрудников, где люди получали квартиры бесплатно, со всей необходимой инфраструктурой — школами, детскими садами, поликлиниками, спортплощадками. Создавались максимально комфортные условия для работы и отдыха. А что же сегодня? Индустриальный парк «Масловский» находится за несколько десятков километров от города, добираться сотрудникам приходится туда самостоятельно, стоя в городских пробках по два, а то и по три часа. Общественный транспорт не довозит до места, от остановки приходится идти ещё несколько километров. Поэтому проблема не только в стоимости проезда, которая будет расти неизбежно, пока транспорт находится в руках частников, но и в капиталистической системе, которая направлена против народа. Единственный выход — социализм, основанный на социальной справедливости и заботе о людях.

нас слишком много посредников и «продавцов воздуха», желающих получить прибыль, ничего не вкладывая.

Зачем нужны паразиты — владельцы маршрутов? И почему водители маршруток платят им, а не городской администрации? Да потому, что владельцы через подставных лиц оказываются как раз чиновники, живущие на перевозках и пассажирах. Необходимо вернуть троллейбусы и трамваи, и на работу станет ездить комфортнее и быстрее. Уже который год нам обещают сделать метро, приглашают проектировщиков. И каждому платят, столько миллионов уже вбухали в эти мифические проекты метрополитена, а воз и ныне там.

Поэтесса Светлана Диточенко прочла патристические стихи с призывами объединиться против гнёта олигархата.

По окончании протестной акции единогласно была принята резолюция, в которой митинговавшие потребовали: остановить рост цен и тарифов, повысить зарплаты простым труженикам, увеличить пенсии, стипендии и пособия, ввести прогрессивный налог на сверхприбыль, вернуть социальные гарантии и прежний пенсионный возраст, остановить «точечные»стройки, вырубку деревьев и добычу никеля в Новохопёрском районе.

Ирина ГЛУШАКОВА, Сергей ШЕРБАКОВ, Фото Юрия ПАШКОВА.

Комсомол — наша общая судьба

29 октября, в 101-ю годовщину со дня основания Ленинского комсомола, состоялась возложение венков и цветов к Мавзолею В.И. Ленина. Венки возложили руководители Компартии во главе с Г.А. Зюгановым. По окончании торжественной церемонии лидер КПРФ выступил перед журналистами.

— ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Уважаемые товарищи! — обратился к участникам акции Геннадий Андреевич. — Поздравляю вас со 101-й годовщиной Ленинского комсомола. Это одна из самых удивительных организаций на земле. Через неё прошли почти 200 миллионов наших соотечественников — граждан СССР и России.

«Хочу напомнить, что созданные детско-юношеские организации и комсомолы были великим подвигом Советской власти, — подчеркнул Г.А. Зюганов. — Почти четыре миллиона детей остались беспризорниками. Каждого из них выучили, дали работу по специальности. Это было героическое племя, которое совершило подвиг в 1941—1945 годах. Судьбу войны на фронте практически решали комсомольцы, действовавшие под командованием выдающихся полководцев Сталина, Жукова, Рокоссовского, Конева, Василевского. Командирам взво-

лов, рот и батальонов было по 19—22 года. Это племя, воспитанное Советской властью и советским учителем, комсомолом, решило исход войны, одержало выдающуюся победу над фашизмом, воздвигло Красный стиг над рейхстагом».

Перед войной, напомнил Геннадий Андреевич, молодёжь строила лучшие заводы, Магнитку, Днепродзержинск, Турквиз, создала девять тысяч самых передовых на ту пору предприятий. В 1941 году у нас был лучший станочный парк в мире. У нас было самое образованное молодое поколение. И это предопределило наш успех и нашу победу. После войны продолжились ударные комсомольские стройки.

«У нас быстро растут пионерские и комсомольские организации. У нас много друзей по всему свету. Мы поддерживаем интернациональные связи с молодёжью Китая, Вьетнама, Индии, Европы.

Сегодня вам будут рассказывать всякие сказки. Я с утра



просмотрел телевизионные программы и был просто поражен: вспомнили о чём угодно, но забыли поздравить своих отцов и дедов, своих братьев и сестёр с уникальным праздником — днём рождения комсомола. Поэтому поздрав-

ляю вас с этим праздником и желаю всем удачи!» — завершил своё выступление лидер КПРФ.

В ходе торжественной церемонии цветы были также возложены к памятнику Маршала Советского Союза Г.К. Жукова.

Здесь же состоялось вручение памятных наград. А вступившие в ряды КПРФ товарищи получили от Г.А. Зюганова партийные билеты.

Руслан ТХАГУШЕВ, Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Красным автопробегом по фальсификаторам истории



29 октября комсомольцы Мордовии организовали автопробег по улицам Саранска, посвящённый 101-й годовщине образования Ленинского комсомола.

АНАЧИНАЛСЯ автопробег у стелы «Орлёнок» перед Дворцом пионеров. Первый секретарь Мордовского республиканского комитета ЛКСМ РФ Александр Александров пояснил, что «Орлёнок» — это символ памяти тех комсомольцев первых лет Советской власти, которые отдали свои молодые жизни за торжество социализма.

Следующая остановка автоколонны — у памятника продотрядовцам. Молодёжь перед возложением цветов была рассказана конкретная героическая история. В 1918 году комсомольцы-продотрядовцы из Москвы были зверски убиты кулаками в селе Ла-

да Ичалковского района. Среди них была Анна Луус — сотрудница газеты «Известия». Её именем названа одна из городских улиц, где также были возложены живые цветы.

В Саранске увековечены имена многих «орлят» времён Великой Отечественной войны. Перед гимназией №4 стоит памятник Олегу Кошевому. К годовщине Ленинского комсомола этот монумент также приведён в порядок. Память молодогвардейцев не удастся очернить никому — такая содержательная беседа состоялась у монумента между коммунистами и комсомольцами, между ветеранами и молодёжью.

...И вот участники автопробега въезжают на Советскую площадь, колонна юных ленинцев с красными стягами стремительно шагает к монументу вождя мирового пролетариата В.И. Ленина, чьё имя гордо носит организация вот уже второе столетие! Комсомольцы отдали дань уважения Ильичу возложением цветов к его памятнику.

Пресс-служба Мордовского республиканского отделения ЛКСМ РФ.

Встреча поколений

В Комсомольском микрорайоне г. Краснодара, у памятника «Комсомольцам всех поколений», рассыпались искры красных гвоздик. Цветы возложили местные активисты КПРФ и ЛКСМ, отмечая 29 октября под своими алыми флагами 101-ю годовщину рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи.

— СЕГОДНЯ здесь присутствуют люди, представляющие самые разные поколения Ленинского комсомола, — подчеркнул, открывая торжественный митинг, первый секретарь Краснодарского краевого отделения КПРФ Николай Осалчий. — И мы подтверждаем: в наших сердцах до сих пор живы высокие идеалы, с которыми всегда шли по жизни комсомольцы. Так, сопровождающая машины с гуманитарной помо-

щью, 17 раз ступил на многотрадную землю ЛНР комсомолец 1960—1970-х годов Андрей Лымарь — нынешний руководитель Каневского райкома партии. Он и его товарищи шефствуют сегодня над музеем «Молодая гвардия» в городе Краснодоне Луганской области. — И мы подтверждаем: Комсомолец 1950-х Валентин Несветайло участвовал в съёмках фильма «Кубанские казаки». А во времена и сам снял документальную



ленту «Дорогой подвиготв отцов», отмеченную многими наградами.

Председатель комитета по вопросам молодёжной политики, спорта и туризма городской Думы Краснодара Дмитрий Коло-

подчеркнул Дмитрий в своём выступлении.

— Идеологически — мы те же советские комсомольцы, продолжатели ленинских коммунистических идей. Поэтому должны много времени уделять политике, изучению марксизма-ленинизма, — резюмировал первый секретарь краевого комитета ЛКСМ Алексей Шакин, — чтобы знать куда идём, зачем идём и что надо делать.

Митинг, организованный Краснодарским краевым отделением КПРФ, закончился, но к памятнику «Комсомольцам всех поколений» продолжали подходить горожане с цветами.

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правда». г. Краснодар.

Праздничные мероприятия, посвящённые 101-й годовщине ВЛКСМ, прошли во многих регионах страны.

Социальный протест за рубежом



ВЧили уже третью неделю продолжаются массовые антиправительственные манифестации, участники которых выступают против социального неравенства и требуют изменения экономической политики латиноамериканской страны. Самая масштабная демонстрация, состоявшаяся в центре Сантьяго 26 октября, собрала более миллиона человек, настаивавших не только на улуч-

шении условий жизни, но и на прекращении действия режима чрезвычайного положения и отъёме военных, привлечённых к обеспечению порядка в городах. Последней раз столь масштабная акция проходила в Чили в 1988 году, когда на столичных улицах отмечали закат диктатуры Аугусто Пиночета и переход власти от военной хунты к гражданскому правительству.

Протестные выступления, начавшиеся в Сантьяго 14 октября после решения кабинета повысить стоимость проезда в общественном транспорте, быстро переросли в столкновения с полицией и погромы, а затем перекинулись на другие города. В результате беспорядков, по официальным сведениям, погибли 19 человек, 470 получили огнестрельные ранения, около 7000 задержаны. На этом фоне

чилийские медики заявляют о нехватке средств для оказания помощи пострадавшим и говорят, что власти занижают данные о жертвах и раненых.

Народный гнев не утихает, несмотря на заявление руководства страны о том, что требования недовольных чилийцев услышаны. Глава государства Себастьян Пиньера, пообещавший принять комплекс мер социальной поддержки населения, включая увеличение пенсий и минимального размера оплаты труда, а также сокращение тарифов на электроэнергию, попросил всех митингующих пойти в отставку, дабы осуществить перестановки в прави-

тельстве. Как сообщил министр финансов, на реализацию мер, предложенных президентом, кабинет выделит 1,2 млрд долларов.

Пиньера также заверил: как только ситуация в стране нормализуется, режим ЧП будет отменён во всех регионах. Однако даже из тех городов, где командантский час уже не действует, поступают многочисленные сообщения о нарушении прав человека со стороны военных. В связи с этим Верховного комиссара по правам человека, экс-лидера латиноамериканского государства Мишель Бачелет.

Фото Рейтер.



Вести с Украины

Освободители настоящие и «монетные»

Коммунисты вместе со своими сторонниками, с теми, кому дорога память об истории своей Родины, широко отметили 28 октября — День освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков в 1944 году.

ОНИ ОТДАЛИ должное великому подвигу поколения своих отцов и дедов, выразили слова благодарности ныне живущим фронтовикам — ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла.

В своём поздравлении по случаю 75-летия освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков и их пособников лидер КПУ Пётр Симоненко отметил, что в годы Великой Отечественной войны Советская Украина явила миру невиданный пример народного патриотизма. Никакие трудности и лишения, никакие зверства и издевательства гитлеровских оккупантов и их пособников — бандеровских коллаборационистов — не сломили волю советских людей к Победе.

«Годовщина освобождения Украины от немецко-фашистских оккупантов ещё раз напоминает нам о том, что судьба Родины, её настоящее и будущее зависят от каждого из нас, — подчеркнул Симоненко. — Необходимо вновь и вновь осмыслить исторический опыт борьбы нашего народа под руководством Коммунистической партии с национализмом и буржуазным национализмом, давать решительный отпор любым попыткам их реабилитации, сделать всё, чтобы в нашей стране не искажалась правда о той страшной войне и Великой Победе, не переписывалась история в угоду неонацистам и олигархам, каковыми бы они окраску ни принимали: оранжевую, шоколадную или теперь зелёную...»

Мы, коммунисты, дети и внуки победителей, никогда не предадим забвению Красное знамя Великой Победы и священную правду о бесмертных подвигах советского народа на фронтах и в тылу

Великой Отечественной войны, на оккупированных наших территориях».

В этот день торжественные мероприятия с участием представителей Компартии, ветеранских организаций, посвящённые Дню освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков, проводились коммунистами в Козельске, Корюковке, Куликовке, Сребном, Шорсе и других населённых пунктах области.

В Луцке коммунисты, представители Союза советских офицеров, Антифашистского комитета города торжественно отметили славную годовщину освобождения Советской Украины от гитлеровских захватчиков. Участники праздника принесли много красочных осенних цветов, чтобы положить их к Вечному огню. От имени городской и областной организаций Компартии Украины корзину красных роз поставили руководители этих организаций Владимир Солобаев и Владимир Даниленко.

НЕ УПУСТИЛИ возможности отметить по этому поводу и нынешние власти. В Национальном банке Украины выпущена юбилейная монета, посвящённая 75-летию освобождения Украины, с изображением советского солдата вместе с бойцом УПА*. В своём комментарии по поводу появления «странной» монеты депутат Верховной рады Максим Бужанский вполне справедливо возмущается: «Уважаемый Нацбанк, сообщите, пожалуйста, что, когда и каким образом освободила УПА* от нацистов? Ведь её там и рядом не стояло!»

● В Киеве возле могилы Неизвестного солдата.

В Луцке коммунисты, представители Компартии Украины от немецко-фашистских захватчиков, прошли практически по всем областным и районным центрам.

В городе-герое Киеве 28 октября с участием представителей Киевских городского и областного комсомола, Союза советских офицеров, женской и ветеранской организации состоялся шествие по Аллее Павших героев и возложение цветов к Вечному огню.

но мемориала Вечной славы.

Приходилось в этот торжественный день напоминать и о новых угрозах. Так, депутат Верховной рады Украины от партии «Оппозиционная платформа — За жизнь» Владимир Рабинович заявил: «Фашизм опять вернулся на наши улицы. Если премьер-министр Украины открыто приходит на концерт группы, которая пропагандирует фашизм, если в стране сносятся

памятники героям-освободителям и тут же открываются новые тем людям, которые убивали сотни тысяч мирных жителей — белорусов, поляков, евреев, инкомыслящих украинцев, — значит, опять началась война, и она касается каждого из нас».

После возложения цветов к Вечному огню участники мероприятия также отдали должное выдающимся полководцам Великой Отечественной войны, памятники кото-

рым находятся на территории мемориала.

На Сумщине, в бывшем партизанском крае, 28 октября у Вечного огня в Шостке собрались неравнодушные граждане города и района, чтобы отметить день 75-летия освобождения Советской Украины от фашистских захватчиков. Акцию инициировали коммунисты города и района. К ним присоединились члены партии «Оппозиционная плат-

ды, красными флагами, цветами. Дань священной памяти 28 октября была отдана у братских могил в сквере имени Попудренко, на древнем Валу, у могилы Неизвестного солдата на Бодлиных горах, у знака «Танк», воздвигнутого в честь частей Красной Армии, которые освобождали областный центр 21 сентября 1943 года.

Мероприятия с возложением цветов, посвящённые 75-летию освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков, проводились коммунистами в Козельске, Корюковке, Куликовке, Сребном, Шорсе и других населённых пунктах области.

В Луцке коммунисты, представители Союза советских офицеров, Антифашистского комитета города торжественно отметили славную годовщину освобождения Советской Украины от гитлеровских захватчиков. Участники праздника принесли много красочных осенних цветов, чтобы положить их к Вечному огню. От имени городской и областной организаций Компартии Украины корзину красных роз поставили руководители этих организаций Владимир Солобаев и Владимир Даниленко.

НЕ УПУСТИЛИ возможности отметить по этому поводу и нынешние власти. В Национальном банке Украины выпущена юбилейная монета, посвящённая 75-летию освобождения Украины, с изображением советского солдата вместе с бойцом УПА*. В своём комментарии по поводу появления «странной» монеты депутат Верховной рады Максим Бужанский вполне справедливо возмущается: «Уважаемый Нацбанк, сообщите, пожалуйста, что, когда и каким образом освободила УПА* от нацистов? Ведь её там и рядом не стояло!»

В.М.Т.

* Организация, запрещённая в РФ.

Уверенный полёт



«**В**ЬЕТНАМСКИЕ АВИАЛИНИИ», по версии журнала «Форбс», вошли в нынешнем году в десятку лучших авиакомпаний мира, а также подтвердили свою лидирующую позицию на внутреннем рынке, заняв почти 56% местных пассажирских перевозок.

За первые восемь месяцев 2019 года, как в свою очередь информирует газета «Куанлоп Ньянзан», группа «Вьетнамские авиалинии», в которую входят также Jetstar Pacific и VASCO, выполнила около 110 тысяч безопасных рейсов и перевезла 19,5 млн пассажиров.

Александр САВИН.

В фокусе — Центральная Азия

Власти Таджикистана совершили очередную демарш против Тегерана, пригласив в страну иранских диссидентов. Подобные шаги могут перечеркнуть нормализацию отношений двух государств, но раздражающую США и других противников исламской республики.

Дипломатия с коммерческим уклоном

делать реверансы в адрес Саудовской Аравии. Королевство пообещало Таджикистану финансовую помощь, открыто связав её с поддержкой борьбы против Ирана.

На этом фоне состоялся визит в Тегеран руководителя Партии исламского возрождения Таджикистана Мухиддина Кабири. Саму организацию не задолго до этого запретили в республике и объявили террористической. Данный факт был использован таджикскими властями для обвинений Ирана в «поддержке терроризма». Официальные СМИ запретили ставить и целями «документальными» фильмами, в которых Тегеран провозглашался виновником гражданской войны 1990-х годов и организатором всех крупных терактов. Товарооборот между странами упал до минимума, были заморожены совместные проекты.

Так продолжалось несколько лет. Лишь недавно стороны сделали шаги навстречу друг другу. В июне состоялся визит в Тегеран министра иностранных дел Таджикистана Сироджиддина Мухриддина. В ходе его переговоров с главой МИД Ирана Мохаммадом Джавадом Зарифом и президентом Хасаном Роухани обсуждалась реконструкция Сангудинской ГЭС-2 и автомобильного тоннеля «Истиклол». Оба объекта были в своё время построены при поддержке Тегерана. Также иранские власти предложили Таджикистану совместно использовать порт Чабахар на берегу Индийского океана.

Не менее важным итогом визита стало подписание межправительственного меморандума. Согласно его пунктам, стороны должны воздерживаться от вмешательства во внутренние дела друг друга. Это среди прочего касается средств массовой информации, политика которых, как отмечено в документе, должна быть направлена на укрепление межгосударственных связей.

Получив хороший импульс, отношения Тегерана и Душанбе стали выходить из спячки. Роухани и Рахмон провели ряд переговоров — сначала в Киргизии, на полях саммита Шанхайской организации сотрудничества, а затем и в самом Таджикистане. В середине июня там прошла встреча участников Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

Прибалтийский блеф

Не до машины, быть бы живу...

Министерство экономики Латвии передаёт на общественное обсуждение Национальный план по энергетике и климату на 2021–2030 годы, в случае утверждения которого автомобиль может оказаться роскошью, информирует интернет-портал Gorod.lv.



РЕЧЬ ИДЁТ о повышении ставки акцизного налога на бензин, дизельное топливо и автогаз. Возрастет также налог на эксплуатацию транспортных средств для всех автомобилей, работающих на топливе из ископаемых ресурсов, и введён новый налог на первичную регистрацию транспортных средств. Согласно плану, он, нацеленный на «заботу о климате», будет рассчитываться на основании объёма выхлопов CO2, мощности двигателя и полной массы транспортно-го средства.

Местные СМИ подчёркивают: автомобиль станет привилегией богатых и чрезмерным бременем для тех, кто живёт, заткнув пояс, а таких в настоящее время в республике большинство. К слову, две трети автопарка Латвии составляют сегодня машины старше 15 лет. По сути, каждая сфера жизни, в которой не обойтись без транспорта, переживёт подъём цен, возрастет, разумеется, и стоимость продуктов. А ведь население

республики и без того нищает с космической скоростью.

Если кабинет министров Латвии утвердит намеченный план, каждое домохозяйство республики столкнётся со значительным падением своего уровня жизни. Так что можно без особого преувеличения сказать: не до машины, быть бы живу...

Татьяна АВЕРЧЕНКО. Фото с сайта press.lv

Масштабный обман пенсионеров

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР Эстонии Юри Ратас признал, что правительство с 2020 года «будет вынуждено» обложить подоходным налогом пенсии по старости, сообщает агентство «Ретгум» со ссылкой на интернет-портал ERR. Такое решение оппоненты главы кабинета уже назвали «экстраординарным» и «масштабным обманом пенсионеров».

«Это правительство сумело поднять пенсии во внеочередном порядке всего на 7 евро, но с этой суммы придётся заплатить 3,6 евро подоходного налога! Вместо обещанных прежде 100 евро — две булки в месяц!», — написала в своём блоге одна из интернет-пользователей.

Ратас подчеркнул, что возможности ограничения бюджета якобы просто не позволили поступить иначе, хотя кабинет не хотел идти на такой шаг. Оппоненты премьера уже обвинили его в манипуляциях, заявив, что повышение, которое даже не является заслугой правительства, «есть» подходящий налог.



Андрей СЕПП. Фото с сайта baltnews.ee

Ватикан подстраивается под ситуацию

Религиозные каноны, как выясняется, не так уж неизменны: Ватикан собирается разрешить женатым мужчинам становиться священниками, а женщинам — диаконами.

ТАКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, сообщает агентство «Рейтер», папе римскому направил епископы Амазонии. Речь идёт об удалённых, отрезанных от мира приходах, где ощущается настолько острая нехватка священнослужителей, что кардиналы готовы пойти на изменения вековых правил католической церкви.

Ещё три года назад папа Франциск заявил, что представительницам прекрасного пола никогда не бывать священниками. Однако сегодня понтифик уже не столь категоричен и считает: роль и значение дам в церкви придётся пересмотреть. Амазонские епископы предлагают женщинам становиться диаконами: этот шаг позволит им проводить обряды, правда, не даст права служить мессу.

Мужчин же, связанных уста-

ми Мименя, можно будет посвящать в сан лишь в том случае, если их законный брак крепок, сами они пользуются уважением общества и имеют церковное образование. Впрочем, речь не идёт о распространении этих правил на другие регионы и тем более об отмене целибата для уже действующих священников.

Елена МОРОЗОВА.

Пульс планеты

● **ЛОНДОН.** Британская палата общин поддержала назначение досрочных парламентских выборов на 12 декабря. Примечательно: билль и поправки к нему рассматривались на следующий день после того, как депутаты отвергли аналогичный законопроект, причём инициативу обсуждали в ускоренном режиме. Премьер Борис Джонсон неоднократно призвал обновить законодательный орган, называя его состояние «парализмом» из-за проблем с согласованием порядка выхода из Евросоюза. Однако лейбористы во главе с Джереми Корбином выступили против, объясняя свою позицию нежеланием допустить жёсткий брекизит в избирательный период. Лишь после новой отсочки развода с ЕС оппозиция также согласилась на внеочередные выборы, которые впервые за сто лет пройдут в королевстве зимой, и, как отмечают политологи, могут стать самыми непредсказуемыми за последние десятилетия.

● **БАГДАД.** В Ираке не прекращаются антиправительственные протесты. На столичные улицы вновь вышли демонстранты, возмущённые снижением уровня жизни, ростом безработицы и коррупцией в госорганах. Манifestанты требовали немедленного отставки кабинета. В беспорядках и столкновениях с полицией, начавшихся 1 октября, уже погибли как минимум 250 человек, 8 тысяч получили ранения.

● **ВАШИНГТОН.** Палата представителей США признала геноцид армян в Османской империи. В резолюции подчёркивается важность почитания памяти жертв резни 1915 года и говорится о необходимости доносить до американцев больше информации об истреблении армян. Началом геноцида называют 24 апреля 1915 года: в этот день начались массовые аресты и убийства представителей армянской элиты в Константинополе. По оценкам историков, в период с 1915 по 1923 год были уничтожены 1,5 млн армян. Турция выступает категорически против признания этих событий геноцидом и настаивает на том, что речь идёт о массовых убийствах, жертвами которых пали представители различных этнических групп. Глава турецкого МИД Мевлют Чавушоглу назвал резолюцию палаты представителей «ничтожной и пустой» мезью за военную операцию Анкары на севере Сирии в условиях охлаждения отношений с Вашингтоном.

● **ТУНИС.** Избранный президент Туниса Каис Саид официально вступил в должность главы государства. Приняв присягу, он пообещал восстановить веру народа в политиков. В своей inauguralной речи 61-летний профессор конституционного права заявил о намерении объединить соотечественников в борьбе против терроризма и коррупции, а также защищать права женщин.

(По сообщениям информагентств подготовила Алена ДУНАЕВА).

Сообщает Синьхуа

Путёвку в жизнь даёт «Надежда»



ЭТА ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ начальная школа под таким названием в уезде Цзиньчжай (провинция Аньхой на востоке Китая) была слана в эксплуатацию весной 1990 года. Она стала первым в КНР учреждением образования, созданным по одноимённой программе помощи в получении образования детям из нуждающихся семей.

За прошедшие годы школа, находящаяся в авангарде реализации программы «Надежда», получила немалую поддержку и помощь со стороны общества и превратилась в современное учреждение образования — образцовую сельскую школу. Площадь, занимаемая ею, составляет 14,2 тысячи квадратных метров, педагогический состав школы — 48 человек, сейчас здесь учатся 850 детей. Школа, где уделяется большое внимание всестороннему

развитию юного поколения, прекрасно оборудована. В разное время школе «Надежда» были присвоены статусы образовательной базы Китайской ассоциации каллиграфов, Союза китайских фотографов; тут есть компьютерные классы, помещения для занятий изобразительным искусством, музыкой и спортом. Школа дала путёвку в жизнь более чем 5400 выпускников.

